



安全理事会

Distr.: General
14 March 2022
Chinese
Original: English

2022年3月14日罗马尼亚常驻联合国代表给安全理事会主席的信

谨转递罗马尼亚就欧洲安全与合作组织轮值主席在2022年3月14日安全理事会第8992次会议上所作的情况通报发表的声明(见附件)。

请将本信及其附件作为安全理事会文件分发为荷。

罗马尼亚常驻联合国代表

大使

扬·任加(签名)



2022年3月14日罗马尼亚常驻联合国代表给安全理事会主席的信的附件

2022年3月14日欧洲安全与合作组织轮值主席在安全理事会所作的情况通报

罗马尼亚的声明

罗马尼亚重申完全支持欧洲安全与合作组织(欧安组织)轮值主席波兰及其提出的目标。欧安组织关于合作和全面安全的关键概念仍然至关重要,《赫尔辛基最后文件》和《巴黎宪章》的原则也是如此。所有这些原则都同样重要。

罗马尼亚强烈谴责俄罗斯联邦继续对乌克兰这个独立的主权国家进行无理和无端的军事侵略。

包括罗马尼亚在内的大多数欧安组织参与国对俄罗斯在乌克兰附近进行的前所未有、具有威胁性的大规模军事集结和部队调动一再表示关切。我们还提请注意俄罗斯在白俄罗斯、黑海和亚速海以及在被非法吞并的克里米亚半岛增加军事存在。此外,我们强烈谴责沿乌克兰东部接触线一带违反停火行为急剧增加,谴责俄罗斯支持的队伍使用重型武器并对平民区狂轰滥炸。这些动态初步表明,尽管跨大西洋共同体为缓和局势和开展对话做出了巨大努力,包括欧安组织主席国波兰提出的恢复安全对话的倡议,但俄罗斯仍决定走持续升级路线。

这是欧洲几十年来看到的最可怕的军事侵略,这一侵略行为严重违反国际法,严重、公然违反《联合国宪章》和欧安组织的所有承诺。

罗马尼亚与整个民主国际社会一道,强烈反对这种侵略行径。

因此,我们欢迎并完全支持大会决议,其中重申对乌克兰在其国际公认边界内的主权、独立和领土完整的承诺,谴责俄罗斯联邦对乌克兰的侵略,并要求俄罗斯立即、完全和无条件地从乌克兰国际公认边界内的领土撤出其所有军事力量。

我们再次呼吁俄罗斯联邦立即无条件地停止这种侵略,并从乌克兰国际公认边界内的全部领土撤出其所有军事力量和装备。

同样,我们谴责利用白俄罗斯领土进行这种侵略,因为我们认为白俄罗斯正在与俄罗斯一道在这场冲突中发挥积极作用。

此外,俄罗斯也必须立即停止对乌克兰境内任何核设施的武装攻击或威胁。这些极其鲁莽的行动构成对国际法的又一违反,可能对人类健康和环境造成严重后果。

平民和民用基础设施不应成为攻击目标,必须得到保护。我们强烈呼吁俄罗斯联邦充分遵守国际人道法义务,允许平民安全撤离,并允许人道主义援助安全无阻地送达所有需要援助的人。

罗马尼亚重申全力声援乌克兰和乌克兰人民。我们随时准备继续支持我们的邻国，包括提供人道主义援助。罗马尼亚已对乌克兰的援助请求作出回应，包括通过欧洲联盟公民保护机制作出回应。我们已向乌克兰提供了价值超过 300 万欧元的人道主义援助。我们还决定在我国境内建立一个后勤中心，收集并向乌克兰和乌克兰人民运送国际人道主义援助捐助。

我们也关切摩尔多瓦共和国的情况，该国接收的难民人数与其人口之比是最高的。在这一动荡时期，摩尔多瓦共和国需要国际社会的支持。

罗马尼亚当局也为欧安组织乌克兰特别监察团人员的安全撤离进程做出了巨大贡献。

罗马尼亚与盟友和合作伙伴充分协调，支持欧洲联盟就俄罗斯联邦的严重非法行为对其实施严厉的限制措施。

罗马尼亚与 44 个欧安组织参与国一道启动了欧安组织莫斯科机制，以便派遣一个专家实况调查团，评估俄罗斯联邦对乌克兰的侵略给人权和人道主义局势造成的影响，包括可能犯下的战争罪和反人类罪。

迫切需要建立安全通道，并通过在乌克兰实现局部停火为平民提供保护和安全通道。必须立即保证乌克兰和联合国人道主义机构、国际红十字会、医务人员和非政府援助提供者能够安全、迅速和不受阻碍地接触乌克兰国际公认边界内全境各地需要援助的人。